



清明小长假前两天出动警力2万余人次

全市公安护航市民假期安全

今天是正清明，也是清明小长假的最后一天，在过去的两天里，我市警方共出动警力20707人次，切实维护清明节期间全市社会治安、交通秩序，确保广大群众清明踏青扫墓活动安全、有序、畅通。截至发稿，全市未发生长时间交通堵塞，未发生长时间人员滞留，也没有发生重大交通事故和火灾事件。

据警方介绍，与去年相比，由于轨道交通1号线二期正式开通，轨道交通宝幢站首次在清明期间投入使用，据统计今年清明期间，截至4月2日、3日下午5点，分别有22024、12246人次乘坐轨道交通去上坟扫墓，与平常相比客流呈现出几何式增长，同时，考虑到东线的实际道路通行、交通情况限制，为避免人流、车流短期高度汇聚，警方派出了大量警力在各公交扫墓专线沿线疏导交通，确保不出现人流滞留现象。

前一天一早，记者看到，在全市各公交始发站，特别是江东体育中心清明公交临时始发站，以及各公交接驳点，在现场民警的引导下，人员有序上下车、车辆有序进出。清明小长假期间，轨道分局全体民警按照轨道始发列车时间提前半小时到岗，全线上岗执勤，同时安排巡控队及反扒警力开展沿线巡控工作。记者在1号线宝幢站等主要出入站口看到，不仅是轨道民警在现场维护秩序，在轨道站出口附近，还有来自市局巡特警支队的特警现场待命，随时应对突发状况，全力确保出行群众的安全。

清明节期间，全市各地公安交警部门全体取消休假，根据交通管制时间、路面交通流量等情况，每天凌晨三点左右，交警就已经在路面开展工作，在各墓区交通连接线和墓区周边道路设置指示牌，加强路面组织和疏导。据了解，在各高速公路沿线，交警部门还实行“远程分流、适度管



轨道交通宝幢站，民警手持喇叭维持秩序。

记者 王鹏 摄

控”措施，重点加强通往墓区的高速口车辆疏导，防止出现车辆长时间滞留的情况，确保畅通有序。

与此同时，警方还通过“宁波公安”微博

直播间和电台广播等，组织专人实时发布信息，第一时间向出行市民播报路况信息、告知路线指南、发布温馨提醒等微博、微信信息，积极引导广大群众安全出行，确保清明扫墓现

场及道路周边安全畅通。

(详见 A12 版 护航清明)

记者 张贻富

通讯员 许可方正 许炯君

一年无一起财物被盗案

江北警方升级措施为企业内部安保“上锁”

85家企业一年无一起财物被盗案

作为一家大型企业的保卫人员，该做哪些工作，是不是就像常人所理解的守住门岗，加强巡逻那么简单？在过去一年里，江北公安分局对辖区85家开展了内部安全保卫机制建设，强化企业单位内部治安防控，效果显著。整个2015年，上述85家企业中无一发生财物被盗等治安案件，无发生火灾等灾害事故。

建立于2012年的长阳科技有限公司，最初仅配备了一名保卫人员。而保卫人员本身对“内部安保”究竟包括哪些工作并不熟悉，遇到盗窃等安全问题时往往只能疲于应付。

长阳科技有限公司在发展之初遇到的问题只是江北工业企业单位在“内部安保”问题上的一个缩影。

记者从江北警方了解到，近几年来随着经济建设的不断发展，江北的工业企业单位如雨后春笋般蓬勃发展，可是对于“内部安保”问题，显然没有像“赚钱”那样引起足够的重视。

企业是治安保卫工作第一责任人

内部治安保卫没有形成制度化、规范

化，各类安全保卫制度不健全；人防、物防、技防措施不健全；甚至连企业负责人都存在“企业内部安保工作应该依靠政府和公安机关”想法……

“正是基于这种现状，从2014年底开始，警方在对辖区生产性企业单位进行走访调查的基础上，出台了加强企业内部安保防控工作的实施方案。”江北公安分局治安大队副大队长赵华说。

按照循序渐进、树立样板、积累经验、逐步延伸的工作方法，江北警方将辖区63家年产值上亿及22家达到宁波市级“创治安安全合格单位”的规模型企业纳入第一批工作目标。

2015年4月下旬，江北警方组织对上述企业的保卫人员进行了包括“三防建设”、建立反恐防火、防盗、防重大事故等预案培训，增强保卫人员对企业内部安保和治安防控工作的业务了解，知晓开展“内部安保”要做哪些具体的工作，要如何来解决问题。

从2015年5月开始，民警对被列入第一批工作目标的企业进行了现场走访与指导检查。通过深入企业，增进了与企业的沟通与联络，为民警开展工作取得了宝贵的信息与经验。

“通过近一年的工作，企业‘内部安保’工作改善成效显著。”给赵华留下最深印象的是，绝大多数企业负责人意识到自己才是企业治安保卫工作第一责任人，大大提高了

做好“内部安保”工作主动性。

截止到目前，第一批工作目标企业已经全面建立起体系化的安全保卫制度，人防、物防、技防基本形成了比较严密的防控体系。

企业安保值班制度化

所有企业都建立或聘请了专职保安（门卫）人员，值班、巡逻实现制度化。

重点要害部位都配备了铁门、铁窗、保险箱、消防设施等器材，全部安装了周界报警和视频监控设备。许多企业还与公安110联网。

就拿长阳科技有限公司来说，“内部安保”责任被落实到各部门、各车间，层层签订责任状，与经济挂钩。以前存在的内部财物被盗频繁的情况得到解决。

而在辖区的汇众汽车车桥有限公司，在建立内部防控网络方面投入大量资金后，更是利用现代科技成功阻止犯罪嫌疑人入厂作案4次。

赵华表示，在总结经验的基础上，警方将逐步实现全区企业逐步建立“内部安保”机制建设，构建和完善全区“内部独立完整、区域联动互助”的一体化企业内部安全防控体系。

记者 石承承
通讯员 杨熙瑾

传承是最好的缅怀

——各地开展纪念公安英烈活动

4月1日下午13时，慈溪杨梅大道，蜡烛、鲜花，装点起已故交警徐鉴华曾经最后工作的路口，一百多名民警、自发前来的市民在此驻足，脱帽默哀、敬礼，缅怀这位因公牺牲的好交警。徐鉴华城区中队的交警同事们表示，要秉承徐鉴华遗志，致力于公安交管事业，更好地为人民服务。

为深切缅怀公安英烈，弘扬公安正能量，激励广大民警积极投身公安事业，做党和人民的忠诚卫士。自清明前夕起，全市各地公安机关纷纷开展各类活动，包括组织开展网上网下祭奠、走访英烈家庭、重温英烈先进事迹、修葺英烈纪念场所等，共同追思怀念公安英烈。

3月30日上午，机场公安分局的党员团员民警代表前往余姚四明山烈士纪念碑开展清明祭扫革命烈士墓活动。3月31日，宁海县公安局组织青年民警先后来到宁海跃龙山烈士陵园和岔路山洋革命根据地纪念园，深切缅怀革命先烈，重温入党誓词。

象山大徐镇公墓区，在徐祥青的墓碑前，象山县公安局“徐祥青爱民警队”的民警们和大徐村村民又一次前来看望这位“好民警”、“大徐村民的好儿子”。在祭扫活动过后，“徐祥青爱民警队”根据往年的传统，到大徐村看望老人们，在怀念和铭记中，已经有无数人接过了徐祥青爱的“接力棒”。

在奉化，为深切缅怀战友李益波，4月1日上午，奉化市公安局开展了“祭战友，铸忠诚”教育活动，青年民警在祭扫李益波墓地后，观看了李益波生前影像资料、共同追忆李益波先进事迹并举行了座谈活动。他们表示，李益波同志敬业爱岗、无私奉献、公正执法的精神将永远是自己今后工作的指向标和动力。

王岑 胡黛虹 唐台妮 冯罗鑫 周国亮